

ВИКТОР ИВАНОВ

Само 3 години ще е валидността на електронните „лични карти“. Това предвижда проектът на Закон за електронната идентификация на физическите лица, изготвен от правителството. Валидността на редовната лична карта е 10 г.

Удостоверенията за електронна идентификация ще се издават от МВР, а център за предоставяне на данни за тях ще поддържа транспортното министерство, предвижда още законопроектът. Очаква се той да се приеме до лятото, до края на годината да е готова и наредбата към него, а още от 2016 г. да започне издаването на картите.

Електронният идентификатор ще е на пластмасова карта, но все още не е ясно дали ще се съчетава с личната, или ще е на отделна пластика. Това ще

Електронна лична карта на всеки 3 г.

Ще се ползва за всякакви онлайн услуги на държавата

трябва да реши Министерският съвет в специална наредба. Топърва ще се уточнява и тарифата, по която ще се заплаща първоначалното издаване и подновяването на електронната лична карта.

Такава ще може да си извади всеки български гражданин, навършил 14 г., или постоянно пребиваващ чужденец.

Освен в МВР електронен идентификатор ще може да се вади и от ди-

пломатическите мисии на България за живеещите извън страната българи.

Електронният идентификатор ще може да се ползва за всякакви предоставяни от държавата онлайн услуги. Той ще върши работа и като електронно досие при ползване на социални услуги например. При представяне на електронна лична карта държавните органи ще могат да теглят само нужната им информация



С електронните лични карти би трябвало да отпадне висенето по опашки пред гишетата на администрациите. СНИМКА: 24 ЧАСА

от центъра на транспортното министерство, а не всички данни на лицето.

За по-чувствителните сектори като здравеопазването ще е възможно да се издават секторни електронни идентификатори, предвижда още проектът.

МВР ще може да даде право за издаване на този електронен документ и на частни фирми - администратори на удостоверения за електронна идентификация, които обаче ще трябва да отговарят на условия за сигурност на информацията.



Социлидерът Михаил Миков бе гост вчера на втория конгрес на партия „Обединена социалдемократия“.

ЛИЛЯНА КЛИСУРОВА

БСП остава без хими заради неуредени авторски права. Това става ясно от промените в устава, които бяха одобрени на пленум в събота и ще се

приемат от червения конгрес навръх Цветнияца.

Соцпартията си бе харесала за хими песента на Емил Димитров „Моя страна, моя България“, която дори бе гласувана

БСП без химн, със сина на Емил Димитров не уредили правата

40 журналисти от „Дума“ минават на щат към партията

за официална от 47-ия конгрес на партията през 2008 г. За изминалите оттогава години обаче от „Позитано“ 20 не са уредили в въпроса с авторските права. Това вече става и невъзможно, след като наследникът на певица - Емил Димитров-син, е член на АБВ.

През миналата година БСП е погасила по-голямата част от кредита си - от 1,9 млн., колкото е бил остатъкът в края на 2013 г., в момента сумата е 570 хил. лв., стана ясно от отчетта на партията за 2014 г. Тя е изхарчила почти

всичко, което е получила през годината - близо 12 млн. лв. На 2,5 млн. пък са оценени дълготрайните материални активи на БСП - сгради в провинцията и няколко коли.

На пленума в събота имало остри реакции срещу промяната в устава, според която депутати, евродепутати, червени министри и кметове вече ще плащат членския си внос директно в соццентралата, а не в основните си организации. Около 1,3 млн. лева са събрани от членски внос м.г.

Общо 147 души са на

щат на „Позитано“ 20. Около 30 са съкратени, но общата бройка се запазва, защото на щат към нея минават 30-те областни партийни секретари.

Към „Позитано“ 20 ще бъдат разкрити 40 резервни щатни бройки за журналистите от „Дума“, докато се учреди новото дружество, което ще издава вестника. В петък е приключил процесът по предаване и приемане на имуществото между фирмата на досегашния издател Николай Малинов и соццентралата. От десет журналистите ще препопишат договорите си, а скоро Миков и Малинов ще дадат обща пресконференция за „Дума“.

Сметната палата ще проверява къде си държат парите общините

Новият шеф на Сметната палата Цветан Цветков обеща контрол как публичната администрация влага парите си.



ЦВЕТАН ЦВЕТКОВ

„При едни одити на общините, министерствата и агенциите може да се провери как те боравят с паричните си средства - как ги съхраняват, къде са ги вложили, дали е само в една-единствена банка, което е огромен риск, при какви условия са ги вложили в тези банки“, обясни той пред БНР.

Приоритет на палатата ще е проверката как различните регулаторни и надзорни органи в страната изпълняват функциите си, обяви още той, преразпрайки към кризата с КТБ.

Цветков подкелял създаване на спецорган, който да проверява политиките за разминаване между декларираното и реалното им имущество. МС ще гледа в срџда антикорупционната стратегия на Мелгена Кунева. (24 часа)

ВЪТРЕ 24 ЧАСА

Свидетелства за съдимост се издават на нов адрес в София

От 1 април свидетелствата за съдимост в София ще се издават на нов адрес - в сградата на бул. „Драган Цанков“ 6, където се намира Наказателната колегия на Софийския районен съд. До края на март документи ще се подават в бившия нотариат на бул. „Патриарх Евтимий“.

Сърце, черен дроб и бѳбреци за болни в София и Виена дариха близките на млада жена в мозѳчна смѳрт

Донорската ситуация стана възможна благодарение на близките, които превъзможнаха мъката и взеха решение да спасят поне 5-6 тежко болни хора, под черта Вилиан Платиканов, ръководител на клиниката по анестезиология и реанимация в УМБАЛ „Света Марина“ във Варна. Органите бяха транспортирани до летище Варна с полицейски ескорт, самолет ги откара до София и Виена и бяха присадени в рамките на 6 до 8 часа.

АБВ подписа с ГЕРБ мѳртвороден документ,

завяи лидерът в оставка Георги Първанов, който иска срѳща с Бойко Борисов. Запитан дали партията му ще напусне коалицията, Първанов обясни: „Държим ръката си на пулса на обществото и се опитваме да реагираме така, както очаква то от нас.“ На срѳща с ПГ на ГЕРБ трябвало да се изяснят проблемите и да се направи оценка на партньорското споразумение. АБВ иска срѳща с финансовия министър Владислав Горанов по повод на изтегления дѳржавен дълг.

ЛИЛИ ИВАНОВА

549 души са се жалвали на Комисията за защита на личните данни от партии, които са ги вписали без тяхно съгласие в списѳците си за регистрация за участие в изборите. Това стана ясно от отчетта за работата на комисията за м.г., който бе приет от парламента в края на миналата седмица.

Повечето жалби - 496, са за нарушения в списѳците за

549 жалби срещу партии - вписвали хора за избори

евровота миналия май, а 53-ма са съобщили за злоупотреби с данните им по време на регистрацията за предсрочните парламентарни избори миналата есен.

Общо 1100 жалби са постѳпили в комисията за 2014

г. и това е два пѳти повече от предходните години. Тя е излязла със 161 решения, в 45 от които жалбата е уважена и е наложено административно наказание. Наложени са санкции за общо над 260 хил. лв.

Връщане на пластмасови бутилки за пари

Германска фирма ще анализира възможността у нас да се въведе система за връщане на пластмасови бутилки срещу заплащане. Това заяви министърът на околната среда и водите Ивелина Василева. Компанията ще проучва законодателството ни и дали прилагането на тази практика е икономически обосновано, защото анализ от 2011 г. е показал, че изкупуването няма да е икономически изгодно. За да се възстановят разходите на търговеците, трябвало пуснатите на пазара опаковки да са маркирани. Това щяло да спомогне при отчитане на закупените бутилки, каза още Василева.

До юни ще бъдат приети промени в Закона за управление на отпадѳците, които ще са съобразени със становището на КЗК, че текстове в закона нарушават конкуренцията на пазара. (24 часа)



Работници с камион започнаха да поставят знаци за ограничаване на движението по „Цариградско шосе“ вчера. В началото на април започва ремонт на един от основните софийски булеварди. СНИМКА: ЙОРДАН СИМЕОНОВ